

“我们喜欢这样的实践活动”

暑期学园孩子卖报收获多

本报记者 李沙娜 本报见习记者 耿璐 实习生 李密

出发前做准备

15日上午9时许,参加学园的孩子都早早地来到学园。孩子们有的准备好了装报纸的小书包,有的准备好了零钱。在府前社区学园,老师告诉孩子们下雨不能出去卖报纸了,听到这个“坏消息”,孩子们特别失落。虽然雨还没有停,但大家并没有浪费时间。志愿者任冬丽为大家讲起了这次实践活动的具体要求:“孩子们,卖报时一定要说明自己卖报的原因,参加这样的社会实践活动,是可以提高你们与人沟通的能力的。”

沂北居委会学园的孩子们更是迫不及待,纪小杰和小伙伴两个人很快把百余份报纸整理好,分成了十几份。志愿者王欣欣和张倩倩为了让孩子们的报纸卖得又快又好,为他们讲起了卖报的小策略:“看见顾客首先要有称呼,大家都喜欢买乖孩子的报纸。”

刚出门,纪小杰就兴奋地抱着报纸冲进了雨中。

卖报纸“我能行”

沂北居委会学园参加卖报活动的张文琦用几个小时的时间卖出了60余份报纸,他也当起了其他小朋友的“小老师”。15日上午10时许,张文琦不一会儿就把分到的10份报纸兜售一空,又从老师那领了20份后也很快卖完了。

看着小伙伴刚卖出一份报纸,有些着急的张文琦传授起自己的小经验:“你要按老师说的那样做,告诉顾客你在参加暑期社区学园组织的社会实践活动,想通过卖报锻炼一下自己,问叔叔或者阿姨能不能买一份报纸,支持一下自己。”在张文琦的指导下,调皮的李卫鑫和李越鑫也很快卖出了自己的第一份报纸,举着卖报所得的钱他俩高兴地手舞足蹈。

内向的侯佳琪小朋友在志愿者王欣欣的鼓励下,不一会儿,便卖出了4份报纸。她说:“虽然卖的很少,但是我敢和别人说话了,可以主动表达自己的意愿了。”

15日,参加暑期学园的孩子们进行了开园以来的第一次社会实践活动。小朋友们在学园附近当起了小报童,开始了他们一天的卖报生活……



沂北社区的学生们在出发之前将报纸整理分组。 本报记者 郑美芹 摄

小报童收获多

参加暑期学园的孩子们在卖报的过程中收获很多。在府前社区附近卖报纸的王英琪卖了30份报纸,他说:“这是我第一次自己挣钱。今天天气很热,汗不停地流,雨也得特别大,虽然很辛苦,但我真得很开心。特别是能用挣来的钱买自己喜欢的东西的时候格外兴奋。”

在安宁社区附近卖出18份报纸的宿瑞琪说:“我很喜欢走出学校参加这一类型的社会实践活动,这次卖报不仅让我们体会到了劳动就有收获,还让我们收获了快乐,锻炼了自己与人沟通的能力,最重要的是我体会到了父母挣钱不容易,我们不应该乱花零用钱。”

暑期学园的志愿者们也夸孩子们今天的表现特别棒。志愿者任冬丽说:“这个暑假,孩子们在学园里分享了快乐,收获了知识,让我们特别满足。”

暑期补习讲方法 总体计划效率高

本报记者 顾松 实习生 孙广智

忙碌了一学期的学生们,特别希望每年的暑假能够休息。然而,对于那些即将步入高二的学生而言,这个暑假是他们调整自我,提高成绩的最后机会,这个暑假成为了无数高三学生的“最后战场”。可是,就在这些学生争分夺秒的同时,如何保证效率,使自己整个暑假的复习达到“事半功倍”的效果,许多家长和学生为此而纠结。

盲目报班 孩子很无奈

即将步入高二的明明(化名)吐露了心声。原来,放暑假有一个多月了,刚开始,她听说班上许多同学都报了高三冲刺班,没报补习班的同学也请了家教进行补习。有的同学甚至专门跑到北京寻找名师来进行辅导。于是,明明在父母的建议下,也参加了高三冲刺班。可暑假过去一个月了,明明觉得老师讲课太快,心中感到很不安。明明的父母说,孩子马上就要升高三了,可现在她的成绩还只是在班级的中游水平,如果不利用这个假期好好补习,明年的高考很让人着急。“可暑假过去一个月多了,女儿在补习班的状态却越来越糟。”

记者调查中发现,绝大多数的家长会利用假期时间给孩子报各种各样的补习班。其中,即将升初三和高三的孩子情况尤为突出。许多学生说,家长大多都强制性给自己报班补习。

“我们班好多同学都有这样的苦恼,看到别的同学假期都在补习,如果自己不

学习的话,肯定会落后。”即将上高三的小李说。目前,很多教育机构为了拉生源,都推出了相应的优惠政策,例如前15个报名的可减学费100元,或是3人以上报名的可优惠等等,这无疑给家长们提供了报补习班的理由。

总体计划 学习效率

高三一年的学习生活节奏不比高二,他是整个高中阶段的冲刺时刻,如果不能在这个假期中做好充分的准备,那么,开学之后就很可能适应不了高三。

东营市一中的刘志涛班主任对即将要升高三的学生们提出了一些建议。首先要针对自身情况,制定总体计划。在暑假期间,每个同学一定要针对自己的实际情况,详细地作出一份合理的总体复习计划。其次,假期补习,需劳逸结合,毕竟假期是给学生休息调整自我的时间,假期切记不可玩命补习,如使自己的身体累垮而导致适应不了真正的高三复习,就得不偿失了。

最后刘老师还强调,学习讲效率,方法技巧是关键。“不要盲目跟风报班补习或是请家教,因为外面的老师往往都不了解学生的实际情况,辅导起来也没有针对性的重点,许多学生都达不到自己想要的结果,往往会“事倍功半”,使自己对马上到来的高三学习变得没有动力。”刘老师说,每个学生每天要制定出详细的作息时间表,根据自己每天的复习任务,进行合理的时间安排。



科技夏令营



学生学书画

近日,广饶县团县委联合广饶县教育局等部门,在上海、苏州等地成功举办了广饶县2011年青少年科技夏令营活动,此次青少年科技夏令营重点突出了科技教育这一主题,青少年先后进行了航空博览、拓展训练等多项活动。 本报通讯员 王同杰 本报见习记者 王超 摄影报道

近日,在广饶县商业街社区“快乐暑假 放飞梦想”书画班中,孩子们正在学习书画。据悉,社区充分发挥文化资源优势,每年暑假期间,组织本社区的书画爱好者对孩子们进行免费的书法培训。 本报通讯员 隋卉芳 赵华胜 本报见习记者 王超 摄影报道

构建假期 学习新平台

东营区在社区建设中充分发挥服务、教育和引导青少年的职能,建设社区假期托管艺术培训中心,全力为青少年提供假期学习交流的新场所。

暑假期间,孩子能在家门口找一个安静放心的托管场所成为广大家长的心声。在中山社区假期托管艺术培训中心,孩子们不但可以学习书法、素描、口才、作文等特长,还可以参加各类棋艺、手工制作、趣味游戏等丰富多彩的活动,使孩子们不出社区便能接受到一系列的特长培训。

社区假期托管艺术培训中心不仅为辖区居民提供了方便,同时为青少年增长知识,开拓视野,促进青少年健康成长打下了良好的基础。“我在这里认识了两个好朋友,每天不但能学习到新知识,还能参加不同的活动,感觉很开心。”小朋友开心地说。

据了解,近年来,东营区充分发挥社区教育的基础平台作用,通过开展丰富多彩的教育实践活动,努力构建学校、社区、家庭“三结合”的思想道德建设格局,按照“孩子有需求,我们有回应”的要求,让孩子们在社区既能学到知识又能得到乐趣。“为了解决部分父母上班孩子没有人照管的问题,我们社区举办了假期托管班,让社区的孩子能够就近接受一些特长培训和素质教育,也着力为青少年建设一个家,解决部分家长的后顾之忧。”东营区胜利街道中山社区党支部书记黄小霞说。

(见习记者 王媛媛)